

Информация об итогах социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2024 год

Социально-экономическая ситуация городского округа в 2024 году характеризуются следующими показателями:

Индекс промышленного производства составил 106,5%;

Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, увеличился на 12,9%;

Объем платных услуг, оказанных населению, без учета оценки ненаблюдаемой деятельности и субъектов малого предпринимательства увеличился на 2,1%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2024 г. увеличилась на 25,6%;

Доля убыточных организаций в январе - декабре 2024 г. сократилась на 5,3 процентного пункта и составила 16% в общем числе организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства;

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на конец декабря 2024 г. уменьшилась в 1,9 раза;

Число зарегистрированных разводов за 2024 г. уменьшилось на 3%.

В то же время по ряду показателей по итогам 2024 года отмечено снижение по сравнению с 2023 годом:

Объем работ, выполненных собственными силами крупных и средних организаций по виду деятельности «Строительство», составил 43,7%;

Ввод в действие жилых домов уменьшился на 12,1%;

Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, уменьшился на 3,2%;

Число зарегистрированных браков уменьшилось на 3,8%.

Одним из главных показателей качества жизни является **демографическая ситуация**, миграционные процессы и занятость населения.

В 2024 году демографические показатели ухудшились за счет продолжения снижения рождаемости.

Численность населения городского округа на 1 января 2024 года составила 295,7 тыс. человек (в 2023 году - 294,1 тыс. чел.). За последние 10 лет численность увеличилась на 21,6 тыс. чел. в большей части за счет миграционного прироста.

По итогам 2024 года, естественная убыль составила 919 человек. Это больше, чем за аналогичный период 2023 года, когда убыль населения составила 806 человек.

За 12 месяцев 2024 года зарегистрировано 1318 новых семей, что на 52 брака меньше, чем в 2023 году, количество разводов сократилось на 35 и составило 1101 ед.

Основу населения города составляют граждане трудоспособного возраста - 56%, моложе трудоспособного возраста – 20,6% от общей численности, граждане старше трудоспособного возраста человек - 23,4%.

Основным направлением деятельности мэрии в улучшении социально-демографической ситуации является развитие *рынка труда*. Важнейшей характеристикой состояния рынка труда является уровень безработицы, который продолжает сокращаться. На конец декабря 2024 года уровень безработицы составил 0,24% (117 официально зарегистрированных безработных граждан) (за аналогичный период прошлого года 0,39% - 222 безработных).

Сохраняется высоким кадровый спрос на рынке труда. На конец декабря 2024 года заявленная работодателями потребность в работниках составляла 3595 человек. На одного безработного приходится 30 вакансий.

При содействии центра занятости в 2024 году трудоустроено 881 человек. Удельный вес трудоустроенных всего от числа обратившихся за содействием в поиске подходящей работы составил 45,5 %.

Среднемесячная заработная плата по вакансиям, заявленным в центр занятости, составила 37,7 тыс. руб.

В целях выявления скрытой занятости населения работает межведомственная комиссия по вопросам легализации трудовых отношений и заработной платы, а также уплаты налогов и страховых взносов.

Практика показывает, что далеко не все работодатели соблюдают требования законодательства по оформлению трудовых отношений с работниками.

За 2024 год проведено 20 заседаний Комиссии, на которых заслушано 190 представителей работодателей. По фактам неформальной занятости работодателями заключены трудовые договоры с 63 гражданами.

По итогам работы комиссии погашена налоговая задолженность в размере 253,9 млн. руб.; в пяти организациях выплачена просроченная задолженность по заработной плате 49 сотрудникам на сумму 4,667 тыс. руб.

Продолжается устойчивый рост уровня оплаты труда. *Среднемесячная номинальная заработная плата* работников организаций за январь-декабрь 2024 года составила 72 327,7 рублей, превысив уровень 2023 года на 25,6%.

Самыми высокооплачиваемыми сферами деятельности стали деятельность в области научных исследований и разработок (средняя

заработная плата – 302,5 тыс. руб.), разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги и другие сопутствующие услуги (171,2 тыс. руб.).

Одной из важнейших тенденций в текущем году является успешная деятельность и устойчивое развитие *промышленных организаций*, расположенных на территории города.

Объем отгруженных товаров промышленными предприятиями составил 139,2 млрд. рублей (за 2023 год - 115,9 млрд. рублей). Индекс промышленного производства по итогам 2024 года составил 106,5% (2023 год – 112,9%).

Положительная динамика обеспечена в значительной степени предприятиями оборонно-промышленного комплекса.

На предприятиях промышленности трудится 24,4 тыс. человек –36% работников крупных и средних организаций города.

На международном военно-техническом форуме «Армия-2024» предприятие «ОПКБ Экспломет» получило награду от Министерства обороны Российской Федерации за вклад в развитие вооружения, военной и специальной техники, за разработку и оснащение войск новейшими миноискателями обнаружения противопехотных, противотанковых мин и взрывоопасных предметов «Альфамарин-5000».

Промышленные предприятия «НПФ «Мета-хром», «МЕТМА», «Неон+», «Санда-М», ООО «Технотех», «ОПКБ Экспломет» представили современную и востребованную продукцию на стенде Марий Эл на Международной промышленной выставке «Иннопром-2024».

Продукция предприятий «Йошкар-Олинская кондитерская фабрика» и ООО «Чай Руси» в 2024 году по итогам федерального этапа Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» стала лауреатом конкурса с правом использования золотого логотипа «100 лучших товаров России».

Привлечение *инвестиций* в экономику города является одной из основных задач. Рост объема инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения.

С целью повышения инвестиционной привлекательности создан и ежегодно актуализируется реестр свободных инвестиционных площадок для реализации проектов, налажено взаимодействие с профильными министерствами и Фондом инвестиционного развития Республики Марий Эл.

За 2024 год объем привлеченных инвестиций в основной капитал по данным Маристата, составил 28,3 млрд. рублей – 51,9% объема инвестиций по Республике Марий Эл.

В 2024 году осуществлялась реализация 38 инвестиционных проектов, направленных на строительство, модернизацию и техническое перевооружение производств, на общую сумму около 8,6 млрд. рублей. За январь-декабрь 2024 года освоено 4,4 млрд. руб., создано 129 новых рабочих мест.

В число основных задач социально-экономической политики входит совершенствование *предпринимательского климата*, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства.

На постоянной основе оказывается финансовая, имущественная, информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

В нашем городе активно работают свыше 4500 малых и микропредприятий, а число индивидуальных предпринимателей превышает 7300 человек. Малый бизнес приносит значительную часть налогов в городской бюджет: 17% всех налоговых доходов поступают именно от представителей этого сектора. Только за 2023 год город получил более 372 миллионов рублей налога от малого бизнеса, а за 2024 год эта сумма превысила 382 миллиона рублей.

Муниципальные власти реализуют программу поддержки малого и среднего предпринимательства уже 15 лет. Эта программа включает субсидии на модернизацию производственных мощностей, оплату авансового платежа по лизингу оборудования, а также гранты для начинающих предпринимателей. За пятнадцать лет мы поддержали порядка 250 субъектов малого бизнеса на общую сумму 50 миллиона рублей.

Помимо финансовой помощи, мы предлагаем предпринимателям различные формы имущественной поддержки. Создан список муниципальных объектов, предназначенных для передачи малому бизнесу. На данный момент в этот перечень входят десять объектов. Также у нас действует программа льготной аренды помещений, которая предусматривает снижение арендных ставок на первых этапах сотрудничества.

На территории города продолжает развиваться *потребительский рынок*. Оборот розничной торговли по итогам 2024 года составил 102,5 млрд. рублей, 111% к уровню 2023 года. На протяжении нескольких лет оборот розничной торговли имеет тенденцию роста.

Оборот общественного вырос на 3,5% и составил 8,2 млрд.рублей.

За январь-декабрь 2024 года *введено 184,4 тыс. кв. метров жилья*, что на 12,1% меньше, чем в 2023 году. Организациями-застройщиками в столице республики сдано 36 многоквартирных дома (2464 квартиры): в микрорайонах «Мирный», «Фестивальный», «Ширяйково», «Западный», на ул. Волкова, Суворова, Чехова, Дружбы, Зарубина, бул. Данилова, д. Савино, в с. Семеновка.

Индивидуальными застройщиками построено (реконструировано) 235 жилых домов общей площадью 38,6 тыс. кв. метров.

За 2024 год введено в эксплуатацию 17 зданий нежилого назначения общей площадью 22.8 тыс. кв. метров, среди них:

- дом творчества на ул. Чапаева;
- здание торгово-делового центра на ул. Петрова;
- храм в честь иконы Матери Божией «Всех Скорбящих Радость»;
- здание склада на ул. Ломоносова;
- административно-бытовое здание на ул. Крылова;
- магазин в д. Апшакбеляк, магазин на ул. Мира и др.

Введены торговые предприятия общей площадью 1,12 тыс. кв. метров, автомойка (г.Йошкар-Ола, Сернурский тракт, 17а), мост (пешеходный мост у реки Малая Кокшага в Сосновой роще), 72,4 км волоконно-оптических линий связи (передачи), школа на 1100 учебных мест (средняя общеобразовательная школа №32 в г. Йошкар-Оле по ул.Воинов-интернационалистов 24В), физкультурно-оздоровительный комплекс (Спортивно-игровой центр «Суворовский» по адресу: г.Йошкар-Ола, ул.Суворова, 13в), введено 0,11 км водопроводных сетей, 11,03 км автомобильных дорог (д. Апшакбеляк).

Реализация национальных проектов в 2024 году

Участие в реализации национальных и региональных проектов во многом влияет на социально-экономическое развитие города. В 2024 году мэрия принимала непосредственное участие реализации шести нацпроектов:

«Жилье и городская среда» (федеральные проекты «Формирование комфортной городской среды» и «Жилье»),

«Безопасные и качественные автомобильные дороги»,

«Культура»,

«Образование»,

«Туризм и индустрия гостеприимства»,

«Беспилотные авиационные системы»

В столице Марий Эл с 2017 года реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Инициатива самих жителей дает возможность

привлечь федеральные инвестиции на благоустройство Йошкар-Олы. В 2024 году было благоустроено три общественные территории.

Территория Тархановского парка стала одним из лидеров рейтингового голосования 2023 года. За ее преобразование проголосовали шесть тысяч горожан. Пространство расположено на северо-западе Йошкар-Олы и примыкает к частному сектору. В парке сделали пешеходные и велосипедные дорожки. Рабочие установили 33 светильника с опорами уличного освещения, 12 скамеек для отдыха и 12 урн для мусора. Под брусчаткой и асфальтовым покрытием строители сделали крепкое бетонное основание.

Напротив парка находится храм иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», поэтому для удобства жителей строители сделали пешеходный переход и установили дорожные знаки. Также там появилась искусственная неровность.

Стоимость благоустройства около 25 млн. рублей.

1 ноября 2024 года торжественно открыли Марий парк. Объект благоустраивали в два этапа. За 2023-2024 годы на эти цели было направлено порядка 70 млн. рублей.

Современное пространство в национальном стиле появилось по предложению Собрания мари города Йошкар-Олы и благодаря поддержке жителей столицы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Главной идеей проекта является создание территории для отдыха в заречной части города. Этот парк – возрождение национального парка, который раньше находился на месте Царевококшайского Кремля.

Новая территория включает зону для отдыха, танцплощадку со сценой, площадки для творчества, детскую игровую зону. Здесь проложены тротуары и пешеходные дорожки, установлены скамьи, качели и другие малые архитектурные формы.

По центру расположена входная группа в национальном стиле. По территории размещено 17 стендов, посвящённых районам республики, с фотографиями, описанием традиций, праздников и интересных событий. Также с недавнего времени здесь поселились деревянные скульптуры — персонажи марийских легенд и сказок.

Общественное пространство станет местом проведения любимых марийских национальных праздников — Пеледыш пайрем, Ёярня, Шорыкйол и т.д.

В 2024 году завершено благоустройство Сквера железнодорожников по ул. Яналова.

Основные работы по перекладке инженерных коммуникаций, установке арт-объекта «Паровоз», устройству наружного освещения и малых архитектурных форм проведены в 2023 году. Для комфорта жителей подрядная организация обустроила более 3,5 тыс. кв. метров тротуаров с асфальтовым и брусчатым покрытием. В сквере установлены 46 скамеек и более 30 урн. В 2024 году выполнены работы по озеленению территории сквера и устройству подсветки паровоза светодиодной лентой. Стоимость благоустройства более 33 млн. рублей.

Объем финансирования в 2024 году на благоустройство составил 85 млн. руб.

В рамках федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2024 году продолжалось строительство 3 этапа рекреационной зоны по ул. Чернякова между пгт. Медведево и г. Йошкар-Ола. Проектом предполагается строительство улицы Чернякова, аккумулирующей транспортные потоки из застраиваемых микрорайонов и выводящей транспорт на существующую улично-дорожную сеть.

На строительство объекта предусмотрено 640,5 млн. рублей. Строительная готовность объекта около 50%. Объект планируется к завершению в 2025 году.

Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в Йошкар-Оле удалось реализовать комплекс мероприятий, направленный на усовершенствование улично-дорожной сети.

В 2024 году в столице были отремонтированы 6 участков дорог протяженностью более 8,5 км.:

ул. Мира на участке от ул. Кирова до границы г. Йошкар-Олы

Кокшайский проезд на участке от ул. Строителей до границы г. Йошкар-Олы

ул. Петрова на участке от ул. Воинов Интернационалистов до Ленинского проспекта

часть ул. Складская

часть ул. Большое Чигашево

ул. Яналова (территория около ж/д вокзала)

Начаты работы по ремонту ул. Садовая на участке от ул. Машиностроителей до ул. Шумелева и ул. Шумелева на участке от ул. Баумана до ул. Строителей, планируемые к завершению в 2025 году.

Объем финансирования нацпроекта БКД в 2024 году составил 315,7 млн. руб.

В 2025 году планируется к ремонту еще три участка дорог: Воскресенский проспект от ул. Водопроводная до Царьградского проспекта (0,63 км.), Ленинский проспект от ул. Вознесенская до ул. Советская (0,15 км.), ул. Дружбы от ул. Анциферова до ул. Машиностроителей.

Мэрия Йошкар-Олы по поручению Главы Марий Эл провела инвентаризацию дворов и разработала программу ремонта межквартальных и внутриквартальных проездов территорий многоквартирных домов на период 2023-2027 годов.

Основные критерии определения очередности проведения ремонта:

- наличие социально-значимых учреждений, количество жителей,
- состояние дорожного полотна на данных участках,
- реализация национального проекта «Безопасные качественные дороги» на автодороге, прилегающей к межквартальным и внутриквартальным проездам.

В 2024 году на ремонт дворовых территорий было выделено порядка 169 миллионов рублей, работы выполнены.

Кроме того, выполнялись целевые мероприятия в отношении автомобильных дорог общего пользования – разработка ПСД по строительству и ремонту дорог и работы по устройству технических средств организации дорожного движения на автодорогах местного значения (светофоры).

В 2024 году реализовывались мероприятия национального проекта «Образование».

В рамках регионального проекта «Современная школа» 2 сентября 2024 года в Заречной части города в микрорайоне «Восточный» открылась долгожданная школа №32 на 1100 мест, которую начали строить в 2023 году. На строительство школы было выделено более 1,2 млрд. рублей из всех уровней бюджетов.

Проект новой школы в Йошкар-Оле по своему исполнению является уникальным, второй такой школы нет. За основу взят типовой проект, который был переработан по новым санитарным и пожарным нормам, что позволило увеличить вместимость образовательного учреждения с 825 до 1100 мест. При этом увеличена этажность и площади общих зон с учетом требований современной образовательной деятельности и оснащения школы.

Новое здание школы запроектировано энергоэффективным, функциональным, с двумя лифтами для передвижения грузов и людей с ограниченными способностями. Интерьеры в школе оформлены не только элементами государственной символики и детскими творческими работами, но и знаковыми символами республики. Каждый этаж тематический: 2 этаж посвящён искусству, 3 этаж — краеведению, 4 — науке. Кроме классов здесь есть также информационный центр, современные мастерские для уроков труда, актовый и спортивный залы, помещение для занятий ритмикой и активных игр, стадион с беговой дорожкой, а также площадки для волейбола и баскетбола. Для культурно-массовых мероприятий при входе обустроен уличный амфитеатр. В образовательном учреждении

предусмотрен класс с углублённым изучением физики, информатики, математики. С начала учебного года в школе открылось 10 первых классов.

Кроме школы в «Восточном» в Йошкар-Оле строится еще одна школа по концессии в микрорайоне «Юбилейный» и школа частного инвестора - компании «iSpring» в центре города.

Разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение экспертизы на строительство общеобразовательной школы на 1100 мест в микрорайоне 9 «А». Строительство школы запланировано в 2025 году.

В рамках регионального проекта «Современная школа» в Йошкар-Олинском Лицее № 11 им. Т.И. Александровой создана современная площадка для обучения детей «Кванториум», оснащенной инновационным оборудованием. В лицее будут работать 4 направления: «Физика», «Химия», «Биология» и «Робототехника». Одним из главных примечаний является то, что посещать «Кванториум» смогут школьники не только из лицея, но и из других учебных заведений.

Открытие «Кванториума» – это большое событие не только для лицея, но и для республики в целом. Благодаря ему дети смогут найти себе увлечение и определиться с будущей профессией в более раннем возрасте, а также набраться опыта в естественных науках, чтобы совершать открытия в химии, биологии, физике и робототехнике. Стоимость проекта более 21 млн. руб.

В рамках нацпроекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» в с. Семеновка заработал центр естественно-научной направленности для школьников «Точка роста». Новые классы нацелены на модернизацию образовательной среды и внедрение инновационных методов обучения. Современные лаборатории и техническое оборудование, закупленное в рамках проекта, позволят реализовывать программы дополнительного образования на высоком уровне для сельских школьников и обеспечить возможности получения качественного и конкурентоспособного образования для ребят. Профинансировано почти 4,5 млн. руб.

Открытие «Точки роста» — это шаг вперед к модернизации образовательного процесса и повышению качества образования в регионе.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» школы города оснащены оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеобразовательных программ. На эти цели направлено более 2 млн. руб.

- техническое направление (робототехника) - Станция Юных Техников;
- естественно-научное направление (школьные лесничества) - школа № 17;
- художественное направление (школьный театр) - школа № 1, Гимназия № 4 им.А.С.Пушкина, школа № 19, школа № 30;

- физкультурно-спортивное направление (баскетбол) - школа № 1, Лицей № 28, школа с. Семёновка;
- туристско-краеведческое направление (туризм) - школа № 31;
- социально-гуманитарное (школьный медиацентр) - школа № 7, школа № 10, Лицей № 28.

В рамках проекта планируется создать 384 новых места.

В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» проведено оснащение материально-технической базы МКОУ «Вечерняя школа № 4 г. Йошкар-Олы» на сумму 3,5 млн. руб.

В 2024 году на реализацию мероприятий национального проекта «Образование» было профинансировано 796,7 млн. руб.

Библиотека-филиал №1 стала третьей модельной библиотекой Йошкар-Олы, переоборудованной по нацпроекту «Культура». В этом учреждении культуры был проведён капитальный ремонт. Теперь библиотека оснащена современным оборудованием. Здесь есть новые компьютеры и ноутбуки, которые дают доступ к интернету, Национальной электронной библиотеке, порталам «Культура РФ» и «История РФ». Также в библиотеке установлен информационный сенсорный киоск, который позволяет сканировать и распечатывать документы, а также предоставляет доступ к различным сервисам. Обновлённая библиотека даёт возможность реализовать новую концепцию под названием «Чтение. Творчество. Общение».

Библиотека занимает площадь в 200 квадратных метров и теперь разделена на несколько многофункциональных зон. В зоне актуального библиотечного обслуживания под названием «Читают все» можно найти обширную коллекцию книг, периодических изданий и современных информационных ресурсов. Зал творческого развития предлагает пространство для проведения мастер-классов, выставок и презентаций. Здесь можно развивать свои творческие способности и делиться ими с другими. Компьютерный класс оборудован современными ноутбуками, что позволяет посетителям использовать их для работы или развлечений. А конференц-зал идеально подходит для проведения семинаров, встреч и лекций.

В ходе модернизации обновили не только интерьер учреждения, но и библиотечный фонд. Он пополнился тремя тысячами художественных, детских и общественно-научных печатных изданий.

На создание модельной библиотеки было выделено 8 млн. руб.

В рамках федерального проекта «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы» национального проекта «Беспилотные авиационные системы» на базе йошкар-олинской гимназии № 14 создана площадка для технических кружков БПЛА. Там школьники смогут получить навыки пилотирования и сборки БПЛА, 3D-моделирования.

На базе гимназии будут созданы новые ученические рабочие места (30 мест), полетная зона, ремонтная зона, приобретено оборудование и компьютерная техника.

На реализацию проекта было выделено почти 13 млн. рублей.

В 2025 году в рамках программы «Модернизация школьных систем образования» будет проводиться капитальный ремонт школы №10 и школы им. В.С. Архипова в с. Семеновка, в 2026 году – в гимназии №14, школах №16, №23, №6. На эти цели предусмотрено почти 690 млн. руб.

В рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» на Царьградском проспекте построен комплекс, включающий Туристско-информационный центр и современный модульный туалет. Новый объект призван улучшить туристическую инфраструктуру набережной и повысить комфорт как для туристов, так и для местных жителей, предоставляя информационные услуги и решая проблему нехватки санитарных объектов в популярной зоне отдыха.

Всего по шести национальным проектам в 2024 году выделено порядка 1,6 млрд. руб.

В 2025 году администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» принимает участие в двух национальных проектах: «Инфраструктура для жизни», «Молодежь и дети». участие в национальном проекте «Семья» запланировано в 2026 году.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни» по итогам IV Всероссийского онлайн-голосования по выбору территорий благоустройства будут обустроены три территории:

1) Благоустройство участка Центрального парка культуры и отдыха с обустройством общественного туалета;

2) Пешеходная зона микрорайона «Юбилейный» от дома № 12Б и № 16 (Лицей № 28) по ул. Петрова до дома № 9Б по ул. Кирова и от дома № 14А вдоль дома № 12А по ул. Петрова и МБДОУ «Детский сад № 11 «Гнездышко»;

3) Пешеходная зона по нечетной стороне ул. Строителей (от ул. Машиностроителей до ул. Прохорова).

В рамках федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» в 2025 году произведен ремонт проезжих частей улиц Садовая (на участке от ул. Машиностроителей до ул. Шумелева) и участок ул. Шумелева (от ул. Баумана до ул. Строителей).

Продолжается реконструкция очистных сооружений канализации (2 этап) в рамках федерального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры». Первый этап реконструкции ОСК реализован в 2021-2023

годах в рамках нацпроекта «Экология» (федеральная программа «Оздоровление Волги»). Общая сумма реконструкции очистных сооружений на 2025-2027 годы -3,4 млрд. руб.

Также в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» будет произведен капитальный ремонт канализационного коллектора по ул. Панфилова на участке от улицы Первомайской до 1-го пер. Чайкиной г. Йошкар-Ола Республики Марий Эл. Лимит на 2025 год – 323,0 млн. рублей.

Кроме того в рамках федерального проекта «Жильё», которое реализует задачи по комплексному развитию территорий, расселение аварийного жилищного фонда будет осуществляться строительство средней общеобразовательной школы по ул. Димитрова в рамках реализации проекта комплексного развития территории. Лимит на 2025 год – 234 млн. рублей.

В 2025-2027 годах в рамках федерального проекта «Все лучшее детям» национального проекта «Молодежь и дети» запланировано:

1. Строительство школы в микрорайоне 9 «А».
2. Капитальный ремонт здания школы №10 г. Йошкар-Олы и здания школы в с.Семеновка на общую сумму 214 млн. руб.

В 2026 году в рамках федерального проекта «Семейные ценности и инфраструктура культуры» национального проекта «Семья» запланировано приобретение музыкальных инструментов для Детских школ искусств.
